

美团牵手大众点评 相杀变相爱只需一个长假

王兴、张涛担任联席CEO;互联网三巨头O2O暗战升级



资料图片

生活服务平台的老大和老二在拼杀多年之后,竟走到了一起。美团网与大众点评网昨天联合发布声明,宣布达成战略合作,双方已共同成立一家新公司。据悉,新公司将实施Co-CEO制度,美团CEO王兴和大众点评CEO张涛将同时担任联席CEO和联席董事长,重大决策将在联席CEO和董事会层面完成。 现代快报记者 何蓉 综合央广网、网易、第一财经

合并 新公司将占据团购市场八成份额

截至目前,年内已有两对互联网“死对头”合并,前两对分别为滴滴与快的、58同城与赶集网。与滴滴和快的类似,腾讯与阿里分别是大众点评和美团的重要投资人。两个CEO在对员工的邮件中都提

到,这次合作得到了阿里巴巴、腾讯、红杉、博裕、Hillhouse、GA、Fidelity、北极光和华登等双方股东的大力支持。

据悉,合并后的新公司将占据中国团购领域80%的市场份额,同时成为中国最大

O2O平台,新公司估值也达到170亿美元。两家公司在人员架构上保持不变,并将保留各自的品牌和业务独立运营,包括高频到店业务,同时将加强优势互补和战略协同,推动行业升级。

CEO表态

美团CEO王兴: 既往不恋,纵情向前

从相杀到相爱转变只需一个长假,从爱情到婚姻事业必须长期经营……既然我们已经决定合作,就要抱定白头偕老的信念……外部竞争仍然激烈,行业充满变数,O2O仍然刚刚开始……让我们一起,既往不恋,纵情向前。

大众点评CEO张涛: 合作带来大格局

O2O领域的机会巨大,我们每个人身在其中,是巨大的机遇,更是历史的使命。……合作带来了全新的大格局,让我们可以投入更多的精力和资源,去创新产品,深化服务,加速新业务布局……让我们一起,不忘初心,全速前行!

员工声音

“我们也不知道啥情况”

大众点评和美团闪电宣布“在一起”,不仅网友们搞不清状况,连大众点评网内部的一位员工都一边吃着午饭一边对电话这边的快报记者表示:“我们也不知道啥情况呀,也是刚刚看新闻才知道的。”

南京美团一位不愿透露姓名的内部人士表示:“长期看,合并后两家不会再做无价值的内耗补贴,会专注消费者体验。烧钱肯定会减少,滴滴和快的就是例子。”

两巨头不怕用户流失么?该内部人士表示:“也有可能流失一部分客户,但这个市场足够大。两家合并会在商家端提供更多服务和价值,比如在手机支付上,会更便利。”

原因 降低烧钱速度 迎接行业冬天

至于两家合并的原因,互联网专家、速途研究院院长丁道师分析认为,这是为了降低烧钱的速度:“最近半年以来,他们为了抢占市场高地,几乎可以说疯了。他们疯狂地进行补贴:看一部电影一分钱、吃饭包买包送……其中

有一家最高的时候一天要投入两个亿来进行补贴。这显然是很不健康、很不理性的市场行为。”

据丁道师介绍,优酷土豆、滴滴快的、58赶集这些平日的竞争对手在合并之后确实能够有效降低烧钱的速度。

而且对于美团来说,融资并不像过去那么容易了。一位基金行业的内部人士王小姐对记者说:“现在到了‘冬天’,投资人到了下半年都很谨慎。整个行业都会受到影响。”有消息称,两家公司的投资方也希望促成合并。

前景 形成内部竞争 A股上市待定

在多年的竞争中,大众点评与美团在业务层面逐渐呈现差异化发展,团购起家的美团以交易属性著称,多年来通过不断融资进行横向扩张,逐渐渗透到电影票、外卖、酒店等业务上;而大众点评以类似淘宝的广告引流模式著称,从餐饮领域创新出婚庆、上门服务等新业务,首创的闪惠被给

予颠覆团购的角色。

“高频、低客单价业务(比如团购)将是美团和大众点评合并后的业务交集。”消息人士对记者说,双方希望在这类业务上形成内部良性竞争,类似于腾讯内部微信和QQ。

有人担心合并之后新公司将取得垄断地位。对此,易观国际分析师孙梦子的看法

是,谈垄断还为时过早,“市场足够大,还有很多周边的行业没有完全互联网化。在某些领域还有明显的竞争存在,达不到构成垄断的市场份额。”

此前,大众点评正在经历拆除VIE结构回A的过程,合并后是否会加速A股上市?上述消息人士未给出明确答案,只称“很可能会推动这个进程”。

幕后 互联网三大巨头暗战O2O

有分析认为,两家公司合并的背后是互联网三大巨头的“暗战”。可以肯定的是,O2O行业格局必将被改写。

在本地生活领域,美团、大众点评与百度糯米,一直是缠斗不休。美团与大众点评合并后,面临的主要竞争对手是号称3年砸出200亿的百度糯米。而大众点评的股东腾讯、

美团的股东阿里,在继滴滴快的合并之后,又一次走到了一起,而百度似乎将在该领域举起糯米大旗孤军奋战。

有说法称是阿里和腾讯撮合了此次交易。但一位阿里内部人士对记者说:“这事不是阿里巴巴撮合的,从动机上看也不可能。”据记者采访了解到,在阿里旗下的O2O平台

新口碑内部,是将美团作为竞争对手,新口碑公司高层在谈市场时动辄提到对标美团。

而不少分析人士也称,除了百度糯米,“美大”合并后也将对阿里的新口碑展开决战。腾讯的微信也在线下抢食,竭力抢夺市场。接下来,BAT几大巨头的O2O暗战还将进一步升级。

人民币跨境支付系统 8日在上海上线运行

由中国人民银行组织建设的人民币跨境支付系统(CIPS)一期8日在上海上线运行,为境内外金融机构人民币跨境和离岸业务提供资金清算、结算服务,是重要的金融基础设施。

中国人民银行副行长范一飞在CIPS一期上线启动仪式上说,CIPS系统的建成运行有利于提高人民币跨境结算的效率,促进人民币在全球范围内使用,对于更好地支撑实体经济发展和“走出去”战略实施,必将产生深远影响。

记者从中国人民银行了解到,CIPS一期采用实时全额结算方式处理客户汇款和金融机构汇款业务;按照北京时间运行,以中国法定工作日为系统工作日,日间处理支付业务的时间为9时到20时;各直接参与者一点接入,集中清算业务,缩短清算路径,提高清算效率;采用国际通用报文标准,便于参与者跨境业务直通处理;为境内直接参与者提供专线接入方式。

中国人民银行发布了《人民币跨境支付系统业务暂行规则》,规定了参与者准入条件、账户管理要求和业务处理要求等,为CIPS稳定运行奠定制度基础。同时,推动成立了跨境银行间支付清算(上海)有限责任公司,负责独立运营CIPS,并接受人民银行的监督和管理。

CIPS首批直接参与机构包括工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、招商银行、浦发银行、中国民生银行、兴业银行、平安银行、华夏银行、汇丰银行(中国)、花旗银行(中国)、渣打银行(中国)等19家境内外资银行。此外,同步上线的间接参与者包括位于亚洲、欧洲、大洋洲、非洲等地区的38家境内外银行和138家境外银行。 据新华社

数据说话

31家房企预告三季度报 报忧家数超过报喜

据Wind资讯统计,截至目前,A股148家房地产上市公司中已有31家公布了三季度业绩预告。预增4家、略增3家、扭亏3家,预减3家、略减1家、续亏6家、首亏9家,不确定2家。总体来看,报喜公司家数合计为10家,报忧的公司为19家。

据统计,148家房地产上市公司今年上半年实现营业收入4122.85亿元,同比增长40.15%;实现归属母公司的净利润为405.60亿元,同比增长25.81%。 据《中国证券报》

9月网贷成交量 首次单月破千亿元

8日,第三方机构网贷之家发布的《中国P2P网贷行业2015年9月月报》显示,2015年9月,P2P网贷行业整体成交量达1151.92亿元,环比8月上升了18.19%,首次单月突破千亿元成交量大关。

从各省市P2P网贷成交情况来看,9月绝大多数省市网贷成交量出现一定幅度上升。其中,北京、广东、浙江、上海和江苏的网贷成交量仍位居前五,分别达366.55亿元、354.40亿元、140.18亿元、129.23亿元和28.76亿元。

9月P2P网贷行业贷款余额也同步走高,已增至3176.36亿元,环比增加14.68%,是去年同期的4.92倍。 据新华社